....................................................................................... 7.10. 2 9.10

Nerovnice

1 [3z—1] <z <[3z+1] 2.3z—-1<|z|<3z+1 3.|z+1|—|2z+4|<az+4 4. cos(z) < 3
5. cos?(z) > sin*(z) 6. log%(x2 —324+3)>0 7.|log(z)] <1 8. Reste nerovnici v zavislosti

na parametru c € R: 22 —cx +1 < 0

Funkce

Urcete definiéni obory a nacrtnéte grafy funkei 9. f(x) = ||||z] — 1| — 1] — 1| Najdéte defini¢ni obor
a obor hodnot funkce

Vyroky a logika

Dokazte, ze plati 10. A=A 11. (non(A = B)) < (A A (non B))

Zapiste negace vyrokii 12. 3z € R: cosz = /1 —sin® x a rozhodnéte, ktery z vyroki je pravdivy.
Plati nasledujici vyroky? 13. Va € R,3e > 0,Ja e R,Vz e R:z € (a,a+¢) & |z —a| <1
Hédanky z ostrova poctivet a padouchu (podle R. Smullyana a L. Picka): 14. Jdete kolem ti{ obyvatel
ostrova a zeptate se: , Kolik je mezi vami poctiveu?* A odpovi nezietelné, tak se zeptate B: ,,Co fikal
A7 B odpovi: A fikal, ze je mezi nami jediny poctivec.“ Nato fekne C:  Nevéite B, ten lze!“ Co
jsou Ba C?  15. A fekne: ,,Bud jsem ja padouch a nebo B je poctivec.“ Co jsou A a B?  16. A

rekne: ,,Ja jsem padouch, ale B je poctivec.” Co jsou A a B? 17. A tekne: ,B a C maji stejnou
povahu.“ Nato se zeptate C: ,Maji A a B stejnou povahu?* Co odpovi C?

.................................................................................... 14.10. a 16.10.

Mnoziny a zobrazeni

Dokazte: 18. Necht A;, i = 1,2,... je systém libovolnych mnozin a necht B, = U A;. Potom
U’ A, = U2 B, apro vsechna n € N plati B, C B,;;. 19. Je-li navic C,,41 = B,11 — B,, pro
n € N, C; = By, pak plati opét U2, A, = Uy C,, a navic pro j,k € N, j #k je C; N Cy = 0.

20. Véta 4: Bud f prosté zobrazeni. Pak plati 1) D(f~') = R(f), 2) D(f) = R(f™'), 3) f~! je
zobrazeni, 4) f~! je prosté, 5) f~' o f =idp(p), 6) fo 7' = idpy

21. Véta 3: Necht f: A — B, My, M, C D(f), Py, P, libovolné mnoziny. Pak 1) f(M; U M) =
F(M)Uf(Ms),2) fa(PUR) = f(P)Uf(R),3) f(MiNM,y) C f(My)Nf(Ms),4) f1(PiNP) =
fo1(P) N foa(P), 5) f(My\ M2) D f(My)\ f(Ma), 4) [-1(Pr\ P2) = [-1(P1) \ f-1(P)

22. Pro kterd f plati rovnost v predchozich bodech 3) a 5)?

.................................................................................... 21.10. a 23.10.

Redalna éisla



23. Prednaska Véta 6

Matematicka indukce

Dokazte matematickou indukei nasledujici rovnosti a nerovnosti 24. 14+2+---+n = @ 25. 17+
1)(2 1

224 ... 4 n? = nin + )6( n+l) 26. P +22+.. 40P =(1+24+---+n)* 27. (a+b)" =
g 1

Z (Z) a" *bF (binomicks véta)  28. xy - Ty < —(1+...2,), 2, > 0,0 =1,2,....,n (AG

n
k=0
nerovnost)

29. [Z, 1.1/21a]  30. [Z, 1.1/22]

31. H(1+xi) >1 +Z x;, T; > —2, r; maji stejnd znaménka  32. Véta 11 z prednésky, dokonceni
i=1 i=1
priste  33. [Z, 21 b] 34. [Z, 22] vyjasnéni

.............................................................................................. 6.11.

Dokonceni dukazu Véty 11, procvicovani vzorovych ptikladu k 1. zapoctové pisemce

posledni dotazy pred 1. zapoctovou pisemkou, piiklady na konvergenci zakladnich posloupnosti, tj.
prok € N, a > 1: n*, a", n!, n!/a", a"/n*, pro n — +oo, ditkaz lemmatu o spojitosti k-té odmocniny.

Vysledky ukazkovych prikladu:

1a) (—o00, —1]U[9, +00), 1b) (=2, —1]U(3, +00), 1c) [—(1+v/5)/2, =1)U(1, 14+/5)/2], 1d) (o0, —2)U
(1-+3,14+V3)U(3,+00)

3a) D(f) = R\{-1/2}, D(f~") = R\{1/2}, f~'(y) = (1+y)/(1 = 2y), f(A) = (=00,1/5)U[L, +00)
3b) D(f) = [0,+00), D(f7) = [=2,1/2), f7H(y) = (y +2)/(1 = 2))*, f(A) = (=1/3,1/2)

3¢) D(f) =R, D(f71) = (1/2,400), [ (y) = (1 =)/ (2y = 1), f(A) = (1/2, +00)

1. zdpoctovy test, lim,, o W?;ff;;ﬂ;éﬁ:fgém

lim n*f =400, k€N,

n—-+o0o



n

a
lim — =400, a>1keN,
n—4+oo N,

()"

lim =400, a>eb>1,
n—+oo  Hm
) n!
ngrfoo BE =400, a>e,
n\n

a

lim =400, né€(0,e),
n—-+00 TL!
Lemma:

VneN,n>2: (e) <n'<e(e)"Jrl

lim a=1, a>0,

n—-+00
lim Vnk =1, k€Z,
n——+o00

Pifklady: [Z, 25, 27, 29, 31]

............................................................................................. 20.11
1Z, 26, 28, 30, 33, 38, 39, 40, 41, 59|

Domaci ikol: prvni dva vzorové priklady pro druhy zapoctovy test, vasi pripravu otestuji
............................................................................................. 25.11
vzorové piiklady pro 2. zapoctovy test (1,2,3,7), [Z, 50, 52]

Domaci tkol: vzorové priklady 4, 5, 6 pro druhy zapoctovy test, vasi pripravu otestuji
............................................................................................. 27.11
777

.............................................................................................. 2.12.

2. zdpoctové pisemka, zdkladni piiklady konvergentnich tad, > -, q* konverguje prave, kdyz g €
(—1,1), > 7, k™ konverguje prave, kdyz o < —1

.............................................................................................. 4.12.
vysettovani konvergence fad pomoci srovnavaciho a limitniho srovnavaciho kriteria

.............................................................................................. 9.12.
konvergence fad pomoci podilového, odmocninového a Raabeova kritéria, du: Y- | cos(k)|(23kkflo)k
............................................................................................. 11.12.

> re  cos(k), omezenost ¢astecnych souctu » ., cos(k), konvergence fad pomoci Abelova a Dirich-

letova kriteria, konvergence Y- CO,jfff), a € (0,1) a divergence Y -, |C°S§k L du: 35 Sllgn(:) n,

3



Limity funkei: [Z, 70,71,74,75], zékladn{ limity: lim, o sin@) — 1 1im, g 1_?;(@ = %, lim,,_,o 22@=1

1, lim, o B — 1 tim,, B8 — 1 ke Nt lim, o 220 = 400

exp(z)

T

lg(z)

T

I
=

Domaci tikol: Pro a > 0 plati lim,_, = 400, lim,

............................................................................................... 6.1.
dopocteni vzorovych ptikladu pro 3. zapoctovy test
............................................................................................... 8.1
3. zdpoctovy test, derivace funkei arcsin(2z/(z? + 1))

domdcf tikol: derivace funkef lg(lg(|sin(z)])), 2% cos((1/]x|*), a > 0
.............................................................................................. 12.1.

derivace funkef lg(lg(] sin(x)|)), 2 cos((1/|z|*), a > 0
pribéhy funkef 1g((z +1)/(z — 1)), Va2 — V2% — 1

domaéci tkol: priubéh arccos((z? —1)/(z? + 1))



